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Izvješće o radu Gradske knjižnice Zadar u 2022. godini 

1. Uvod 
 

Gradska knjižnica Zadar i u 2022. godini nastavila je s redovitim poslovanjem i programskim i 

projektnim aktivnostima. Prvi dio godine bio je određen pandemijskim načinom rada na koji su se 

prilagođavali i djelatnici i korisnici.  

Redovni programi za sve vrste korisnika održavali su se tijekom cijele godine. U veljači 2022. 

godine u Knjižnici je održan novi program, prvi Festival pripovijedanja Naraton. Prvi put u novom terminu 

1. ožujka obilježen je Dan Knjižnice, nakon dvije godine manifestacija promicanja čitanja Zadar čita 

održana je uživo, u svibnju je održan Festival dječjih klapa, a sve navedeno kao naznake vraćanju 

uobičajenom načinu rada.   

U sklopu projekta Uključi se knjigom nastavljene su i do kraja godine završene projektne 

radionice za osobe s invaliditetom i članove njihovih obitelji u Knjižnici. Kroz otvoreni postupak javne 

nabave nabavljeno je novo vozilo biblio kombi kao doprinos unaprjeđenju sustava knjižnice na kotačima 

i proširenju usluga korisnicima Knjižnice.  

U ožujku je otvorena je Knjižnična stanica Kožino, u travnju Ogranak Grad u Providurovoj palači 

i tako proširena mreža knjižničnih usluga na području grada Zadra. Ogranak Grad donio je novo iskustvo 

dijeljenja prostora i suradnji s drugim ustanovama.   

Zadar je bio domaćin 47. Skupštine Hrvatskoga knjižničarskog društva od 5. do 8. listopada 

2022. godine u prostorima Providurove i Kneževe palače. Pored organizatora Hrvatskog knjižničarskog 

društva, suorganizatori su Društvo knjižničara Zadar, Gradska knjižnica Zadar, Znanstvena knjižnica 

Zadar, Odjel za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru. U skladu s temom Skupštine „Knjižnice grade 

nove svjetove“, djelatnici Knjižnice predstavili su programe i aktivnosti kroz izlaganja i postere. 

U znak solidarnosti i podrške, omogućen je besplatan jednogodišnji upis u Knjižnicu osobama 

raseljenim iz Ukrajine koji borave na području Zadra i Zadarske županije u skladu s  Odlukom Vlade RH 

o uvođenju privremene zaštite u Republici Hrvatskoj za raseljene osobe iz Ukrajine od 7. ožujka 2022. 

godine. 

Uz programe Mjeseca hrvatske knjige i Božićni program, zaokružena je programska i kalendarska 

godina u Knjižnici.  

Stupanjem na snagu novog Pravilnika o uvjetima i načinu stjecanja stručnih zvanja u 

knjižničarskoj struci (NN 107/2021), uređuju se temeljna stručna zvanja u knjižničarskoj struci, viša 

stručna zvanja, stručni ispiti, program stručnih ispita, polaganje dopunskog stručnog ispita i priznavanje 

inozemne stručne kvalifikacije. Zbog usklađivanja s ovim dokumentom u drugom dijelu godine radilo se 

na usklađivanju Pravilnika o unutarnjem ustrojstvu i sistematizaciji radnih mjesta. Novim Pravilnikom 

određena su temeljna stručna zvanja: knjižničarski tehničar (nekadašnji pomoćni knjižničar, srednja 

stručna sprema), knjižničarski suradnik završen preddiplomski sveučilišni studij iz polja informacijskih i 
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komunikacijskih znanosti (nekadašnji knjižničar) i knjižničar (VSS, nekadašnji diplomirani knjižničar. 

Pored postojećih viših stručnih zvanja višeg knjižničara i knjižničarskog savjetnika, uvedena su nova viša 

stručna zvanja i to viši knjižničarski tehničar i viši knjižničarski suradnik. 

Od rujna 2022. godine započete su pripreme za uvođenje nove valute u poslovanje Knjižnice. 

Dvojno iskazivanje cijena priređeno je na informativnim letcima za korisnike i na mrežnim stranicama. 

U prosincu je s poslovnom bankom obavljena priprema i procjena potrebne količine novčanica za rad u 

novoj godini. Stav uprave Knjižnice da cijene ostanu iste i nepromijenjene kakve su bile u proteklih 

dvadeset i više godina naišao je na odobravanje korisnika pa je prijelaz prošao bez većih teškoća.  

 

2. O Knjižnici 
 

Organizacijska struktura 

 Rukovođenje 

Ravnateljica: Doroteja Kamber-Kontić 

Upravno vijeće:  

Vinko Grgić, predsjednik (Grad Zadar)  

Vanda Babić (Grad Zadar) 

Maja Šatalić (Grad Zadar)  

Antonijela Nekić (predstavnik Stručnog vijeća Knjižnice) 

Žozefina Žentil Barić (predstavnik djelatnika Knjižnice) 

Upravno vijeće kao tijelo koje upravlja Knjižnicom, usvajalo je izvješće o radu Knjižnice, 

financijske planove i financijska izvješća i druge odluke važne za poslovanje Ustanove.  

 

Stručno vijeće: 

Vera Vitori, predsjednica, Milko Belevski, Silvana Kuman, Antonijela Nekić, Lucija Perović, Iva 

Uskok Breulj i Irena Vraneš 

Stručno vijeće, kao savjetodavno tijelo ravnatelja, raspravljalo je o stručnim pitanjima: nabavi 

knjižne građe, Zavičajnoj zbirci i drugim zbirkama unutar fonda, donacijama knjižne građe, analitičkoj 

obradi građe, prostornom i programskom uređenju budućih ustrojstvenih jedinica Knjižnice i drugim 

važnim stručnim temama.  

U 2022. godini održano je pet sjednica Upravnog vijeća i četiri sjednice Stručnog vijeća. Zbog 

epidemiološke situacije pojedini sastanci održavali su se putem virtualnih platformi, a o nekim stručnim 

pitanjima i temama raspravljalo se na internim sastancima uživo ili elektroničkom poštom.  

 Zaposlenici 
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U Knjižnici je na dan 31. prosinca 2022. godine zaposleno 57 djelatnika (45 stručnih djelatnika 

i 12 djelatnika na administrativno-tehničkim poslovima) uključujući i tri djelatnice zaposlene u sklopu 

projekta „Uključi se knjigom“.  

 

 Financiranje  

Programi Knjižnice financiraju se iz proračuna Grada Zadra, Zadarske županije, Ministarstva 

kulture i medija Republike Hrvatske, Američkog veleposlanstva u Hrvatskoj, donacija te vlastitih 

sredstava. 

 

3. Ustrojstvene jedinice Knjižnice 
 

Knjižnica djeluje kroz ustrojstvene jedinice:  

 Središnja knjižnica 

 Ogranak Bili brig 

 Ogranak Arbanasi 

 Ogranak Ploča 

 Ogranak Crno 

 Ogranak Grad 

 Bibliobus (pokretna knjižnica) 

 Stacionar Olib 

 Stacionar Silba 

 Knjižnična stanica Bokanjac – „Mala knjižnica“ 

 Knjižnična stanica Kožino 

 

Središnja knjižnica 

Središnja knjižnica sjedište je Knjižnice koju čine ove organizacijske cjeline: Odjel za odrasle, 

Studijska čitaonica, Čitaonica tiska, Mediateka, Američki kutak, Dječji odjel, Posudbeno-informacijski 

pult, Služba nabave i obrade, Matična služba, Služba za odnose s javnošću. Na ovoj lokaciji do travnja 

2022. godine bila je smještena Zavičajna zbirka, a od travnja 2022. godine premještena je u Ogranak 

Grad. Središnja knjižnica nalazi se na adresi Stjepana Radića 11b.  

Posudbeno-informacijski pult centralno je mjesto u Knjižnici gdje se mogu dobiti informacije o 

knjižničnim uslugama i pravilima, upisati i obnoviti članstvo, posuditi knjižničnu građu.  

Djelatnici: Catherine Bilaver, Neda Lenkić, Irena Vraneš, Nataša Župan, Ana Bukvić (pomoćni 

knjižničari) 
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Odjel za odrasle - uz redoviti rad s korisnicima, naglasak je na prezentaciji knjižničnog fonda: 

na izložbenim policama tjedno se izmjenjuju preporučeni naslovi na prigodne teme, pojedina područja 

znanja, datume ili obljetnice a i predstavljaju se nacionalne književnosti i novi naslovi.  

Djelatnici: Darko Blažević, Silvana Kuman, Helena Novak Penga, Tina Šopić (dipl. knjižničari), 

Lucija Juravić, Nataša Župan (pomoćni knjižničar) 

 

Studijska čitaonica 

U Studijskoj čitaonici fond nije namijenjen za vanjsku posudbu, a dostupna je priručna i 

referentna literatura i koristi se samo u prostoru Knjižnice. Duplikati građe koja se nalazi u Studijskoj 

čitaonici, nalaze se i u općem fondu Knjižnice. Uz rad na računalima, korištenje građe u prostoru, 

korisnici ovdje mogu obaviti i uslugu međuknjižnične posudbe.   

Djelatnici: Helena Novak Penga i mr.sc. Vera Vitori (viši knjižničari), Vesna Rančić, (dipl. 

knjižničar) 

 

Mediateka, Američki kutak 

Fond Mediateke čini neknjižna građa (CD-i, DVD-i, BluRay), knjige o filmu i glazbi, note i dio 

tematskih časopisa.  

Američki kutak djeluje kao kulturno-informacijski centar koji korisnicima nudi informacije, 

literaturu, programe, radionice. 

Djelatnici: Milko Belevski (knjižničarski savjetnik); Melita Zubčić Letinić, Marko Vrandečić 

(pomoćni knjižničari) 

 

Čitaonica tiska 

Od rujna fond Čitaonice tiska dostupan je opet u svom prostoru i korisnicima na raspolaganju 

različiti naslovi domaćeg i stranog tiska.  

Djelatnici: Laura Mihanović (knjižničar), Neda Lenkić (pomoćni knjižničar) 

 

Dječji odjel 

Na Dječjem odjelu borave i pronalaze potrebne informacije djeca, mladi i roditelji, ali i svi ostali 

zainteresirani, odgojitelji, učitelji, nastavnici, profesori, psiholozi, defektolozi i drugi. Na raspolaganju su 

lektire, slikovnice, dječja književnost i popularno – znanstvena literatura, literatura o odgoju djece, radu 

s djecom. Svi zainteresirani mogu sudjelovati na kreativnim radionicama, predavanjima i programima, 

koristiti igraonicu, priručnu građu za pisanje referata i domaćih zadaća.  

Djelatnici: Margarita Bajlo Gaćina, Dajana Brunac, Žozefina Žentil-Barić, (dipl. knjižničari), 

Željana Buljat (pomoćni knjižničar) 
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Služba nabave i obrade bavi se odabirom, nabavljanjem i obrađivanjem cjelokupne knjižnične 

građe za Gradsku knjižnicu Zadar. Nabava i obrada obavljaju se centralizirano, odnosno na jednom 

mjestu nabavlja se i obrađuje građa za Središnju knjižnicu, ogranke, stacionare, stanicu i bibliobusnu 

službu. U skladu sa Smjernicama za nabavu knjižnične građe u Gradskoj knjižnici Zadar, knjižnična građa 

nabavlja se kupnjom, darom, zamjenom i otkupom Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske.  

Djelatnici: Helena Novak Penga (viši knjižničar), Darko Blažević, Silvana Kuman, Antonijela 

Nekić, Vesna Rančić, Petra Štulić, Tina Šopić (dipl. knjižničar) 

 

Matična razvojna služba 

Temeljni poslovi i zadaci Matične razvojne službe Gradske knjižnice Zadar su: stručni nadzor nad 

radom narodnih i školskih knjižnica; praćenje rada narodnih i školskih knjižnica, proučavanje njihovog 

stanja i potreba; savjetodavna pomoć pri rješavanju prostornih i drugih stručnih problema; poticanje 

stručnog usavršavanja knjižničnog osoblja; izgradnja jedinstvene mreže knjižnica na području Županije, 

poticanje osnivanja novih knjižnica. 

Djelatnici: Nada Radman (viši knjižničar); Matea Bakmaz (dipl. knjižničar) 

 

Služba za odnose s javnošću 

Služba za odnose s javnošću izvještava javnost o događanjima u knjižnici putem mrežne 

stranice, društvenih mreža Facebook i Instagram, kanala na YouTube-u, plakata, letaka i ostalih 

promidžbenih materijala te tjedne medijske najave događanja. 

Djelatnici: Mladen Masar (knjižničarski savjetnik); Matea Bakmaz (dipl. knjižničar), Ivan Kovač 

(sistemski knjižničar) 

 

Ogranci, knjižnični stacionari i knjižnična stanica 

U različitim gradskim predjelima korisnicima su dostupni ogranci: Bili brig, „Aleksandar Stipčević“ 

–Arbanasi, Ploča i Crno.  

 

Ogranak Bili brig nalazi se na adresi Put Pudarice 15 i otvoren je za korisnike od ponedjeljka do 

petka od 8 do 19 sati i svaku prvu subotu u mjesecu od 8 do 13 sati.  

Djelatnici: Tina Mihić, (dipl. knjižničar); Emilija Pilipović Brković (knjižničar) 

 

Ogranak „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi nalazi se na adresi Vicka Zmajevića 12a i otvoren je 

za korisnike ponedjeljkom, srijedom i petkom od 8 do 15 sati, a utorkom i četvrtkom od 12 do 19 sati 

te svaku prvu subotu u mjesecu od 8 do 13 sati. 
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 Djelatnici: Vesna Karuza (dipl. knjižničar); Lucija Perović (knjižničar) 

 

Ogranak Ploča nalazi se na adresi Grgura Barskog Zadranina 10 i otvoren je za korisnike 

ponedjeljkom, srijedom i petkom od 8 do 12 sati, a utorkom i četvrtkom od 15 do 19 sati. 

 Djelatnica: Edita Bačić (pomoćni knjižničar), Antonio Milanović (knjižničar) 

 

Ogranak Crno nalazi se na adresi Crno 145 i otvoren je za korisnike ponedjeljkom, srijedom i 

petkom od 8 do 12 sati, a utorkom i četvrtkom od 15 do 19 sati. 

 Djelatnica: Iva Uskok Breulj (dipl. knjižničar) 

 

Ogranak Grad nalazi se na adresi Trg Petra Zoranića 1 u Providurovoj palači i otvoren je za 

korisnike od ponedjeljka do petka od 8 do 19.30 sati i subotom od 8 do 13 sati. Ogranak Grad otvoren 

je 20. travnja 2022. godine. 

Djelatnici: Ivana Bobaš, Dajana Brunac, Ante Kolanović, Martina Sterle (dipl. knjižničar); Eva 

Domijan (pomoćni knjižničar) 

 

S članskom iskaznicom Knjižnice korisnici mogu posuđivati građu u Središnjoj knjižnici, svim 

ograncima, stacionarima i bibliobusu.  

 

Bibliobusna služba 

Bibliobus, pokretna knjižnica, obilazi mjesta Zadarske županije svaka dva tjedna u isto vrijeme 

na istom mjestu. Bibliobus omogućuje korisnicima pristup knjigama i drugim medijama, u naseljima u 

kojima nema uvjeta za druge oblike djelovanja narodne knjižnice. 

Tijekom 2022. godine, ukupno je uslugama bibliobusa obuhvaćeno 68 županijskih naselja na 77 

stajališta (81 termin). Zadržana je praksa organiziranja ljetnog rasporeda bibliobusa i zimske stanke. 

Značajna je podrška za rad bibliobusa suradnja s Liburnijom d.d. i riječkom Jadrolinijom.   

Djelatnici: Ivan Čolak (vozač – pomoćni knjižničar), Marko Vrandečić, Lucija Juravić (pomoćni 

knjižničar), Joso Milin (vozač), Marko Klaić (knjižničar), Nada Radman (viši knjižničar) 

 

Knjižnični stacionari i knjižnične stanice 

Na otocima Olibu i Silbi djeluju dva knjižnična stacionara. Na Olibu je od početka njegova rada 

2012. godine angažirana volonterka ista osoba, po struci je knjižničarka što znatno doprinosi kvaliteti 

rada ovog stacionara. Na Silbi je situacija bitno drukčija. Zbog malog broja stalnih stanovnika na otoku 

Silbi teško je pronaći potreban profil volontera i osigurati kontinuiran rad ove stanice i dostupnost 
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knjižnične građe. Tijekom godine u dva ciklusa obavlja se razmjena i popunjavanje fonda novim 

naslovima u skladu s potrebama korisnika.  

Knjižnična stanica na Bokanjcu pod nazivom Mala knjižnica nalazi se u prostoru Društva Bokanjac 

(Trg sv. Šimuna i Tadije 1), a na usluzi je korisnicima srijedom i petkom od 12,30 do 15 sati.  

Knjižnična stanica Kožino otvorena je 4. ožujka 2022. godine i nalazi se u prostoru Područne 

škole Kožino u sastavu Osnovne škole Petra Preradovića. Na usluzi je korisnicima utorkom i četvrtkom 

od 12 do 14,30 sati. 

Djelatnici: Edita Bačić, Nataša Župan (pomoćni knjižničari), Tina Šopić (dipl. knjižničar) 

  

Upravno – tehnička služba 

 U sastavu Upravno – tehničke službe obavljaju se opći i kadrovski poslovi, financijsko – 

računovodstveni i blagajnički poslovi, knjigovodstvo, kao i poslovi održavanja unutarnjeg i vanjskog 

prostora.  

Djelatnici: Ljubica Čolak (voditeljica računovodstva), Omer Babić i Zvonimir Bencun (domari), 

Vesna Glavan, Ljiljana Jurjević, Jasna Košta, Milena Kvartuč, Antonia Mijić, Jelena Raspović, Tatjana 

Valentić (spremačice). 

 

Koorodinacija rada u ograncima 

Zadnjih nekoliko godina uspostavljena je redovita koordinacija rada s ograncima s ciljem 

rješavanja stručnih pitanja, poboljšavanja rada i rješavanja tehničkih problema vezanih uz održavanje 

prostora. Uvažavajući specifičnosti svakog ogranka, nastoji se ujednačiti kreiranje i priprema programa 

za sve skupine korisnika, objediniti nabava materijala za kreativan rad, nabava novih i obnova naslova 

na temelju statističkih podataka o posudbi, imati uvid u pregled građe u tranzitu između pojedinih 

ustrojstvenih jedinica. Važno je napomenuti kako korisnici imaju mogućnosti posuđenu građu vratiti na 

bilo koju lokaciju neovisno o tome gdje su je zadužili  

Iz Središnje Knjižnice u ogranke prema potrebi upućuju se djelatnici s radnim iskustvom i 

specifičnim znanjima za pojedina stručna područja odnosno područja rada s različitim skupinama 

korisnika. Takav način rada u praksi pokazuje svoje dobre rezultate.  

 

4. Nabava i obrada knjižnične građe 
 

U Središnjoj knjižnici, u skladu sa stručnim smjernicama, standardima i propisima, obavlja se 

posao nabave i stručne obrade građe za sve odjele, ogranke, bibliobus, stacionare i stanice. Djelatnici 
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koji rade u Službi nabave i stručne obrade knjižnične građe dio radnog vremena provode i u radu s 

korisnicima što im omogućuje bolji uvid u interese i potrebe korisnika.  

U 2022. godini ukupno je nabavljeno 12.789 jedinica knjižnične građe u iznosu od 1.274.530,23 

kuna. Smanjenje nabave neknjižne građe uvjetovano je ponudom, odnosno pravima za objavljivanje 

glazbe i filmova na području Republike Hrvatske kao i dostupnošću. Ukupno stanje vidljivo je u tablicama 

kroz brojčane pokazatelje.  

 

 

 

 

 

Vrste nabave knjižnične građe: 

 2021. g.  2022. g. 

Kupljeno 12.511 10.886 

Darovano 1.439 1.131 

Otkupljeno sredstvima Ministarstva 

kulture i medija RH 
781 772 

Ukupno: 14.725 12.789 

 

Sredstva za nabavu knjižnične građe prema izvorima financiranja: 

 

Izvori financiranja nabave knjižnične 

građe u 2022. 
Planirano u 2022. Realizirano u 2022. 

Grad Zadar 400.000 kn 400.000 kn 

Ministarstvo kulture i medija, 

Zadarska županija 
700.000 kn 706.788 kn 

Ostali izvori (prihodi po posebnim 

propisima, donacije) 

 

86.037 kn 170.956 kn 

Ukupno: 1.186.037,00 kn 1.277.744,00 kn 

 

 

Od ukupno 12.789 jedinica nabavljene građe u 2022. godini prema vrsti građe nabavljeno 

je 12.392 jedinica knjižne građe i 397 jedinica neknjižne građe (CD, DVD, Blu-ray disk, igračke, note).  

Nabava knjižnične građe: 

 

2021. 2022. g. 

14.725 12.789 

Iznos nabave u kunama: 1.404.288 kn 1.274.530,23 kn 
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Struktura nabavljene građe kao i načini nabave prikazani su u tablicama koje slijede. 

 

Nabava knjižnične građe prema vrsti građe: 

 2021. g.  2022. g. 

knjižne građe: knjige, slikovnice, stripovi 14.235 12.392 

neknjižne građe: CD, CD-ROM, DVD, Blu-ray, 

igračke, note 
490 397 

Ukupno: 14.725 12.789 

 

Nabava knjižne građe u 2022. godini 

Knjiga (hr) kupljena 10.532 

Knjiga (hr) darovana 880 

Knjiga (strana) kupljena 129 

Knjiga (strana) darovana 82 

Otkup Ministarstva kulture RH 769 

Ukupno: 12.392 

Nabava neknjižne građe u 2022. godini 

CD strani kupljeni 31 

CD hrvatski kupljeni 19 

CD strani darovani 10 

CD hrvatski darovani 15 

Ukupno CD 75 

DVD i Blu-ray Disc strani kupljeni  1 

DVD  i Blu-ray Disc hrvatski kupljeni 15 

DVD obvezni primjerak 3 

DVD strani darovani 128 

DVD hrvatski darovani 7 

Ukupno DVD, Blu-ray 154 

Gramofonske ploče strane kupljene 112 

Gramofonske ploče hrvatske kupljene 1 

Ukupno gramofonske ploče 113 

CD-ROM darovani 3 

Ukupno CD-ROM 3 

Igračke kupljene 40 
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Igračke darovane 4 

Ukupno igračke 44 

Muzikalije kupljene 6 

Muzikalije darovane 2 

Ukupno ostala neknjižna građa 52 

Sveukupno neknjižne građe: 397 

 

Prema vrsti nabave tijekom 2022. godine kupljeno 10.886 jedinice građe, darom je 

Knjižnice za svoj fond primila 1.131 jedinica građe, a sredstvima Ministarstva kulture otkupljeno je 

772 jedinica građe.  

 

Prema vrsti nabave knjižnične građe: 

 2021. g.  2022. g. 

Kupljeno 12.511 10.886 

Darovano 1.439 1.131 

Otkupljeno sredstvima 

Ministarstva kulture i medija RH 
781 772 

Ukupno: 14.725 12.789 

 

Tijekom 2022. redovito su se nabavljale novine i časopisi. Na svim lokacijama Knjižnice 

korisnicima su na raspolaganju bilo 92 naslova dnevnog i tjednog tiska te stručnih i popularnih časopisa 

za djecu i odrasle.  

 

 

Zbirke u Knjižnici 

 

Kako bi tematski izdvojena građa bila što dostupnija korisnicima, fond Knjižnice podijeljen je na 

zbirke. Osim Zavičajne zbirke, u fondu Knjižnice su: Zavičajna zbirka zadarskih Arbanasa, Zbirka 

knjižnične građe o Domovinskom ratu, Zbirka stripova, Zbirka društvenih igara, Zbirka glazbe i filma, 

Zbirka digitalizirane građe, Zbirka stručne građe iz knjižničarstva. Od travnja 2022. godine Zavičajna 

zbirka nalazi se u Ogranku Grad. 

 

Naziv zbirke 
Ukupno jedinica 

knjižnične građe 
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Zavičajna zbirka 4.305 

Zavičajna zbirka zadarskih Arbanasa 472 

Zbirka knjiga o Domovinskom ratu 2.350 

Zbirka stripa 7.606 

Zbirka društvenih igara i igračaka 974 

Zbirka glazbe i filma 26.492 

Zbirka digitalizirane građe 94 

Zbirka građe iz knjižničarstva 1.514 

 

 

Otpis knjižnične građe 

 

U skladu s odredbama Pravilnika o reviziji i otpisu knjižnične građe („Narodne novine“, broj 

21/02), obveza je redovito pročišćavanje knjižničnog fonda.  

Za otpis se tijekom godine izdvajala uništena i dotrajala građa koja više nije za posudbu. Ukupno 

je predloženo za otpis i tijekom godine otpisano 3.290 jedinica knjižnične građe, od toga 2.705 knjižne 

i 585 jedinica neknjižne građe (CD, DVD, CD-ROM). U odnosu na cjelokupni fond Knjižnice (310.979 

jedinica knjižnične građe), otpisano je 1,05 % jedinica knjižnične građe što je u skladu s odredbama 

spomenutog Pravilnika 

 

 

5. Korisnici i posudba knjižnične građe 
 

Knjižničnim aktom Pravilnik o uvjetima i načinu korištenja knjižnične građe i usluga Gradske 

knjižnice Zadar uređeni su uvjeti prema kojima članom Knjižnice može postati svaki građanin Republike 

Hrvatske, zatim strani državljani s prijavljenim boravištem na području Grada Zadra ili Zadarske 

županije, kao i osobe koje na tom području borave kao turisti. Članom Knjižnice mogu postati pravne 

osobe, kao i njihovi zaposlenici, na temelju sporazuma zaključenog između Knjižnice i pravnih osoba. 

Knjižnica posjeduje jedinstvenu bazu podataka korisnika svih ustrojstvenih jedinica što 

korisnicima omogućava korištenje knjižnične građe i usluga na cijelom području obuhvaćenom mrežom 

usluga Gradske knjižnice Zadar. Korisnici mogu posuditi najviše 6 jedinica knjižnične građe na rok od 

20 dana uz mogućnost produženja obnove do najviše dva puta unutar roka za vraćanje građe, osobno, 

telefonom ili kroz sustav on-line obnove zaduženja. Knjige se mogu vratiti i u dva trezora koja se nalaze 

ispred ulaza u Središnju knjižnicu. Uz prethodnu predbilježbu, besplatno je korištenje interneta na 
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računalima Knjižnice, a postoji i otvorena mreža kojoj korisnici mogu pristupiti preko svojih prijenosnih 

ili mobilnih uređaja.  

 

U 2022. godini u Knjižnici je evidentirano 15.412 aktivnih korisnika. 

 

Broj korisnika Knjižnice 
2021. g. 2022. g. 

14.935 15.412 

 

Vrsta korisnika 
Broj korisnika u 

2021. godini 

Broj korisnika u 

2022. g. 

Djeca (do tri godine i predškolski uzrast) 676 734 

Učenici osnovne škole 4.350 4.640 

Učenici srednje škole 1.386 1.647 

Studenti 2.050 1.850 

Obitelj 559 559 

Odrasli 3.686 3.703 

Umirovljenici  1.236 1.251 

Osobe s invaliditetom i Kućna dostava  212 221 

Nezaposleni 203 182 

Upis na 2 mjeseca 353 309 

Pravne osobe 26 35 

Ostali: djelatnici, volonteri, međuknjižnična 

posudba, nagrade za sudionike programa 

GKZD, voditelji klubova čitatelja 

198 281 

Ukupno: 14.935 15.412 

 

Prema Pravilniku o uvjetima i načinu korištenja knjižnične građe i usluga Gradske knjižnice 

Zadar, sudionici koji svojim aktivnostima doprinose ostvarenju kulturnih manifestacija i proslava, 

odlukom ravnatelja mogu ostvariti besplatno članstvo. 

 

 

Međuknjižnična posudba 

 

Ove godine zabilježen je porast broja zahtjeva za međuknjižničnom posudbom u odnosu na 

prethodnu godinu.  
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Broj zahtjeva iz GKZD prema drugim knjižnicama 4 

Broj zahtjeva drugih knjižnica prema GKZD 16 

Ukupan broj realiziranih zahtjeva 20 

Nerealizirani zahtjevi prema GKZD 3 

Nerealizirani zahtjevi iz GKZD prema drugim knjižnicama 3 

Ukupan broj nerealiziranih zahtjeva: 6 

Sveukupno: 26 

 

Fond Knjižnice u 2022. godini koristilo je 15.412 aktivnih korisnika što prema broju stanovnika 

Grada Zadra (71.475) obuhvaća 21,56% učlanjenosti, a za područje Zadarske županije (162.481 

stanovnika) postotak učlanjenosti stanovnika u Knjižnicu iznosi 9,48%. Od ukupnog broja korisnika 

Knjižnice, broj korisnika bibliobusa je 2.535 što je 5,15% u odnosu na 49.257 ukupnog broja stanovnika 

područja koja bibliobusi obilaze. 

Na dan 31. prosinca 2022. godine u fondu Gradske knjižnice Zadar ukupno je 310.979 jedinica 

knjižnične građe. Tijekom godine zaduženo je i izvan Knjižnice posuđeno 467.420 jedinica građe. U 

Knjižnici je tijekom godine pregledano i korišteno 84.042 jedinice knjižnične građe.  

6. Pripreme za uvođenje nove valute 
 

Od rujna 2022.g. započete su pripreme za uvođenje nove valute i primjenu u poslovanju 

Knjižnice. Izrađen je info letak za korisnike s dvojno iskazanim iznosima cjenika. Udruga knjižnica 

Konzorcij Crolist, čiji je član i Gradska knjižnica Zadar, dostavila je autorima softverskog rješenja 

zahtjeve za promjenom valute i dvojnim iskazivanjem cijena na računima kao i u cjelokupnom sustavu. 

Pripreme za početaka rada u novoj valuti dovršene su na vrijeme, te je početak rada s eurom protekao 

bez teškoća.  

 Koliko god se iznosi preračunati iz kuna u euro čine nepraktičnim zbog zaokruživanja (iznos od 

100 kn preračunat u novu valutu iznosi 13,27 €), cjenik usluga Knjižnice ostao je ne promijenjen. Stav 

uprave Knjižnice je kako ne treba mijenjati cjenik usluga, posebno nakon iskustva rada u posebnim 

okolnostima, donosi stabilnost, kontinuitet i povjerenje koje korisnici svakodnevno iskazuju.  

 

 

7. Statistički podatci  
 

Gradska knjižnica Zadar je obvezna redovito pratiti statističke pokazatelje na svim razinama 

poslovanja i  sudjeluje u projektu elektroničkog prikupljanja i obrade statističkih podataka preko online 
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Sustava jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica kojeg 

provodi Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu. 

Statistički pokazatelji su dobar alati koji omogućava procjenu knjižničnih programa i usluga koje 

se nude korisnicima, a doprinosi učinkovitijem upravljanu ustanovom.  

Tijekom 2022. godine u prostoru Knjižnice održano je ukupno 1229 događanja, a na njima je 

sudjelovalo 33.510 posjetitelja. Knjižnica je organizirala 718 događanja.  

 

Statistika događanja u 2022. godini 

Događanja za 

odrasle 

 Broj događanja Broj posjetitelja / 

pregleda 

 u fizičkom prostoru 387 21.042 posjetitelja 

 u virtualnom 

prostoru 
84 8.450 pregleda 

Događanja za 

djecu 

 
  

 u fizičkom prostoru 842 12.468 posjetitelja 

 u virtualnom 

prostoru 
5 507 pregleda 

Ukupan broj događanja za djecu i 

odrasle u fizičkom prostoru 
1229 33.510 posjetitelja 

Ukupan broj događanja za djecu i 

odrasle u virtualnom prostoru 
159 34.342 pregleda 

 

Porast posjećenosti mrežnim stranicama s on line uslugama posebno je vidljivo u posjećenosti 

stranici on-line obnove zaduženja. Online obnova zaduženja bila je treća najposjećenija stranica u 2022. 

godini.  

Tijekom godine u Središnjoj knjižnici i ograncima broj korisnika koji su koristili računala je 4.777 

s provedenih 4.677 sati. Broj virtualnih posjeta mrežnoj stranici Knjižnice iznosi 382.407 pregleda 

stranice, a mrežnim stranicama pristupilo je 65.160 korisnika.  

 

 

8. Projekti 
 

Projekt „Uključi se knjigom“ 
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Projekt „Uključi se knjigom“ započeo je 15. veljače 2021. godine. Vodeći partner Gradska 

knjižnica Zadar potpisala je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava (UP.02.1.1.12.0026) za projekt koji 

se financira iz Europskog socijalnog fonda u financijskom razdoblju 2014. – 2020. Osim Gradske 

knjižnice Zadar kao prijavitelj, partneri na projektu su: Grad Nin, Općina Poličnik, Općina Preko, Općina 

Galovac, Udruga HVIDR-a Zadar. Agencija za razvoj Zadarske županije ZADRA NOVA tehnička je pomoć 

tijekom provedbe projekta, s ciljem povećanja korištenja sredstava EU fondova u Zadarskoj županiji 

putem jačanja kapaciteta regionalnog koordinatora Agencije ZADRA NOVA te kontinuiranom podrškom 

javnopravnim tijelima u pripremi i provedbi projekata te jačanjem kapaciteta (potencijalnih) prijavitelja 

u pripremi i provedbi projekata.  

Tijekom 2022. godine odabrani stručnjaci za izvođenje radionica i edukacija proveli su sljedeće 

aktivnosti:   

 96 radionica Psihosocijalne podrške za osobe s invaliditetom te obitelji osoba s invaliditetom 

 30 edukacija osoblja Gradske knjižnice Zadar o radu s osobama s invaliditetom 

 20 sportskih radionica za osobe s invaliditetom 

 20 kreativnih radionica za osobe s invaliditetom 

 10 scenografsko-likovnih radionica za osobe s invaliditetom 

 46 klubova čitatelja za osobe s invaliditetom 

 96 radionica Škole znakovnog jezika  

 60 radionica osnaživanja osoba s invaliditetom  

 30 edukacija osnaživanja za slijepe i slabovidne osobe  

Uspješnim završetkom radionica i edukacija ostvaren je glavni cilj projekta: osnažiti osobe s 

invaliditetom potičući njihovo socijalno uključivanje kroz sudjelovanje u spomenutim programima.  

 

Novi prostori Knjižnice  

Otvorene su dvije nove ustrojstvene jedinice Knjižnice Ogranak Grad i Knjižnična stanica Kožino.  

Prema planiranom, nabavljena je knjižnična građa i započeto je planirano provođenje i 

održavanje programa, prilagođeno korisničkim skupinama.  

 

Knjižnična stanica Kožino, 4. ožujka 2022.  

U suradnji s Osnovnom školom Petra Preradovića i uz potporu Grada Zadra, otvorena knjižnična 

stanica u gradskom naselju Kožino. Prema Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj (NN 

103/2021), knjižnična stanica je zbirka od najmanje 1000 knjiga i druge građe koji gradska knjižnica, 

uz pisani sporazum, organizira i daje na korištenje u prostoru mjesnog odbora ili pravne osobe, a 

knjižničnu uslugu pruža knjižničar zaposlenik gradske knjižnice u određene dane, i to najmanje 5 sati 

tjedno. Knjižnica u Kožinu posjeduje građu namijenjenu korisnicima različitih dobnih skupina za koje su 
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se tijekom godine održale kreativne radionice i programi u suradnji s Područnom školom Kožino i Dječjim 

vrtićem Kožino (DV Sunce). 

 

 

Ogranak Grad, 20. travnja 2022.  

Ogranak Grad Gradske knjižnice Zadar otvoren je 20. travnja 2022. godine i nalazi se u 

kompleksu Providurove i Kneževe palače. Ogranak nudi korisnicima građu organiziranu i više zbirki: za 

djecu, mlade i odrasle, Zavičajnu zbirku i čitaonicu tiska. Pripremom programa Knjižnica pridonosi 

ukupnoj kulturnoj ponudi novootvorenog kompleksa te ga to čini specifičnim u odnosu na ostale ogranke 

Knjižnice. Kroz proteklu godinu u Ogranku Grad priređeni su ovi programi: 

 Zavičajni četvrtak program je koji se održava u obliku predavanja o povijesti grada Zadra s 

ciljem poticanja zavičajnih tema iz istoimene zbirke  

 (Mali) Morski utorak je program u obliku predavanja vezanog uz život na moru predavača koji 

se profesionalno ili amaterski bave maritimnim temama za odrasle i djecu  

 Sve niče iz priče redovita je radionica čitanja priče za djecu predškolske dobi koja se održava se 

srijedom u 17 h i subotom u 11 h. Specifičnost ovog programa jest posjećenost djece iz Ukrajine 

i njihovih roditelja. Kroz program se događa socijalna inkluzija, proces koji svim članovima 

društvene zajednice, a posebno „rizičnim grupama“, u ovom slučaju ratnim izbjeglicama, treba 

osigurati sudjelovanje u životu zajednice.  

 O književnosti – ovim programom obuhvaćeni su književni susreti, predavanja i promocije knjiga 

u Atriju Ogranka: Julijana Matanović, Pavao Pavličić, Ivica Prtenjača, Lada Vukić, Sarah Stručić, 

Nives Tomašević  

Programi i aktivnosti koji se odvijaju u Ogranku dio su programskog letka II Palače (Providura i 

Kneževa palača) te se u skladu s istim vizualno definiraju. Osim toga, oglašavaju se na društvenim 

mrežama Gradske knjižnice Zadar, ali i kompleksa II Palače.  

Tijekom godine se kroz različite marketinške aktivnosti radilo na promidžbi i podizanju vidljivosti 

Ogranka Grad: promo letkom, dodatnom signalizacijom u prostoru i izvan njega, brojnim objavama na 

web-stranici i društvenim mrežama.  

 

Ostavština Šime Tome Peričića 

U proljeće 2021. godine Gradska knjižnica Zadar prihvatila je donaciju obitelji pokojnog prof. dr. 

sc. Šime Tome Peričića i preuzela brigu o 310 jedinica građe (časopisi, knjige, separati, nešto građe 

drugih autora), te dio osobne dokumentacije. Tijekom godinu dana, zbirka je popisana, obrađena, 

dodijeljen joj je ex libris, objedinjena i dostupna na mrežnim stranicama Knjižnice kroz html liste i u 

računalnom katalogu.  
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Građa čini sastavni dio Zavičajne zbirke, a zbog prostornog rasporeda nalazi se u izdvojenom 

prostoru Ogranka Grad. U studenom 2022., u Ogranku Grad u Providurovoj palači, prigodnim 

programom službeno je javnosti predstavljena Zbirka dr. sc. Šime Tome Peričića. O zbirci su govorili 

Doroteja Kamber-Kontić, ravnateljica Knjižnice, a o životu i opusu prof.dr.sc. Šime Tome Peričića: 

prof.dr.sc. Milorad Pavić sa Sveučilišta u Zadru te dr.sc. Helena Peričić, kćer pok. prof. Peričića. 

 

 

Planovi za organizaciju prostora i smještaj građe u Odjelu za mlade 

Iz postojećeg fonda izdvajaju se naslovi za smještaj u novom prostoru Odjela za mlade. Radi se 

na pripremi i planiranju prostorne reorganizacije Središnje knjižnice s obzirom da će se pojedini odjeli 

premjestiti u novi prostor, a planiraju i provode programi koji obuhvaćaju mlade kao korisničku skupinu.  

 

 

9. Programske aktivnosti i događanja 
 

Početak 2022. godine obilježio je utjecaj epidemioloških mjera na održavanje i provedbu 

programa u Gradskoj knjižnici Zadar. Ograničen broj sudionika na aktivnostima odrazio se na 

organizaciju događanja kao i navike dolaženja korisnika u knjižnicu i sudjelovanje u programima. Od 

ožujka i popuštanja mjera, okolnosti su se počele mijenjati te su aktivnosti, programi i projekti dobili 

novi zamah, a samim tim je rastao i broj sudionika. Neki programi poput Festivala dječjih klapa održali 

su opet nakon dvije godine stanke. Za razliku od 2020. i 2021. godine, kada su prevlast uzela virtualna 

i online događanja, statistika za 2022. godinu pokazuje kako su događanja u realnom vremenu i prostoru 

opet postala normalna i u velikoj mjeri dio svakodnevnog rada.  

 

Zadar čita 

Kulturna manifestacija „Zadar čita“ koju, s naglaskom na važnost poticanja čitanja i ove godine 

privukla je veliki broj prijavitelja. Od 21. do 26. ožujka 2022. godine, 60 prijavljenih sudionika, na 

različitim lokacijama diljem Zadra i Zadarske županije, održano je više od 140 programa. Tematska 

odrednica manifestacije bila je mreža.  

Tijekom manifestacije održano je 28 programa, književni susreti za odrasle i za djecu, radionice 

za djecu i mlade, pripovijedanja bajki za djecu te druženja uz priču za polaznike dječjih vrtića i učenike 

osnovnih škola. Svi programi održani su uživo, a središnji programi hibridno, uz prijenos putem YouTube 

Knjižnice. 

Od središnjih programa izdvaja se predstavljanje knjige „Kartografija ljubavi“ autorice Helene 

Sablić Tomić te gostovanja književnice Nore Verde kao i autorica za djecu i ilustratorica Dubravke Pađen 
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Farkaš i Manuele Vladić Maštruko koje su predstavile slikovnicu „Poljubac“. Gostovanje Ivice Prtenjače 

odgođeno je zbog bolesti autora, a održano je u svibnju u Ogranku Grad.  

U program su se uključili brojni vrtići, osnovne škole, srednje škole, nekoliko odjela sa Sveučilišta 

u Zadru, Narodni muzej Zadar, Arheološki muzej Zadar, Austrijska knjižnica Dr. Alois Mock, Znanstvena 

knjižnica Zadar, županijske narodne knjižnice, domovi za odrasle osobe i zadarske udruge iz područja 

kulture. Upravo kako tema manifestacije kaže, mreža ustanova, institucija, udruga i pojedinaca svojim 

raznolikim programima ostvaraju cilj ovog projekta, a to je poticanje i promocija čitanja i književnosti. 

Mozak treba vježbati – najbolje čitanjem 

Mozak treba vježbati – najbolje čitanjem program je i moto pod kojim Gradska knjižnica Zadar 

provodi niz aktivnosti za poticanje čitanja i naglašava važnost navike čitanja u svakodnevnom životu. U 

suradnji s vrtićima i školama, svakog tjedna se održavaju programi poticanja čitanja u Središnjoj 

knjižnici, ograncima i knjižničnim stanicama kao i u prostorima škola i vrtića. 

Osim redovitih radionica i aktivnosti, u dvorištu Knjižnice, 23. svibnja 2022. gostovao je Damir 

Hoyka i predstavio roman "Pustolovine Tizi Enili 2. dio“ zabavno-edukativni roman u nastavcima za 

čitatelje od sedam do osamnaest godina.  

Brojne druge aktivnosti koje su realizirane kroz ovaj program objavljene su na društvenim 

mrežama Knjižnice, na mrežnim stranicama i na digitalnom totemu ispred glavnog ulaza u Knjižnicu.   

 

Festival stripa - Zbirka 74 

Gradska knjižnica Zadar je od 6. do 8. listopada 2022. po sedmi put je organizirala Festival stripa 

– Zbirka 74 koji je dobio ime po oznaci za smještaj zbirke stripova. Gosti su dvojica poznatih strip autora 

i likovnih umjetnika Ivan Svaguša i Vinko Barić. Vinko Barić govorio je o svom radu, najviše o stripovima 

Barokni čovjek i Lavanderman te o radu na knjizi Hrvatski punk i novi val 1976. – 1987., dok je Ivan 

Svaguša predstavio svoj novi strip Ritual 1. Izrađene su strip table i postavljene na vanjske zidove 

Knjižnice kao izložba na otvorenom. Osim predavanja, održane su i radionice crtanja za učenike osnovnih 

i srednjih škola, na ulazu u Središnju knjižnicu, u Ogranku „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi, i na Trgu 

Petra Zoranića, ispred Providurove palače u kojoj se nalazi Ogranak Grad. Glumački studio HNK pod 

vodstvom Žane Bumber izveo je predstavu „Tko se boji stripa još“ u kojoj smo se podsjetili nekih 

poznatih trenutaka iz popularnog stripa „Alan Ford“. 

 

Mjesec hrvatske knjige 2022. 

Manifestacija Mjesec hrvatske knjige tradicionalno se održava od 15. listopada do 15. studenoga 

tematski posvećena mladima jer je upravo 2022. godina proglašena Europskom godinom mladih. Kao 

tema definirana je Generacija K, čime se aludirao na postojeće podjele generacija (generacija Y, 
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generacija Z…), a naglasak se stavio na dva ključna pojma – knjigu i knjižnicu. Moto manifestacije bio 

je Misli na sebe – čitaj!.  

Središnji programi Gradske knjižnice Zadar u sklopu ove manifestacije bili su: gostovanje autora 

Zorana Žmirića i predstavljanje romana „Hotel Wartburg“, poetski performans Matka Abramića i 

predstavljanje zbirke poezije Reci mi… (Stihomašina) te predavanje i radionica za mlade „Mediji i 

emocije“ koju je vodila Ana Bačić prof. psihologije, klinički psiholog iz Zavoda za javno zdravstvo Zadar. 

 

Program edukacije korisnika za sustav e-Građani 

Gradska knjižnica Zadar organizira edukaciju korisnika Knjižnice za primjenu sustava e-Građani. 

Cilj programa je educirati i osvijestiti korisnike Knjižnice i zainteresirane građane o korištenju i primjeni 

ove usluge. Sustav e-Građani projekt je Vlade Republike Hrvatske pokrenut s ciljem modernizacije, 

pojednostavljenja i ubrzanja komunikacije građana i javne uprave te povećanja transparentnosti javnog 

sektora u pružanju javnih usluga. Program se u 2022. godini provodio virtualno putem YouTube kanala 

Knjižnice na kojem su se objavljivali i pregledavali edukativni video zapisi za lakšu primjenu i korištenje 

sustava e-Građani.  

 

Kućna dostava knjiga umirovljenicima i osobama s invaliditetom 

Kućna dostava knjiga umirovljenicima i osobama s invaliditetom višegodišnji je program 

Knjižnice koji je namijenjen nemoćnim starijim osobama i osobama s fizičkim invaliditetom na području 

grada Zadra. Knjige se korisnicima dostavljaju svaka dva tjedna te se posebno vodi briga o njihovim 

afinitetima kao i o komunikaciji s njima. Ovu uslugu je u 2022. godini koristilo ukupno 23 članova 

Knjižnice. 

 

Pitajte knjižničare 

Gradska knjižnica Zadar kao narodna knjižnica sudjeluje u programu Pitajte knjižničare koji je 

zajednička referentna online usluga narodnih knjižnica u Republici Hrvatskoj. Na postavljeni 

informacijski upit, knjižničar pomaže u pronalaženju i selekciji informacijskih izvora.  

Tijekom 2022. godine, u ovom programu sudjelovalo je 6 djelatnika iz Gradske knjižnice Zadar koji su 

odgovorili na 24 pitanja. 

 

 

Programi za djecu i mlade 
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Pričograd – susret malih pripovjedača 

Program Pričograd – susret malih pripovjedača manifestacija je na kojoj nastupaju djeca 

osnovnoškolske dobi izvodeći uvježbane priče, bajke, igrokaze. Cilj programa je poticanje čitanja, 

razvijanje pripovjedačkih tehnika i usmenog izražavanja, jačanje samopouzdanja i kreativnosti kod djece 

te vježbanje javnog nastupa. Naglasak je stavljen na važnost čitanja i bogatstvo hrvatskog jezika. 

U suradnji s Hrvatskim narodnim kazalištem Zadar i Osnovnom školom Bartula Kašića Zadar, 

priređen je i održan program 3. lipnja 2022. g. u dvorištu Knjižnice. Sudjelovali su učenici od prvog do 

osmog razreda osnovne škole, a program je vodila Žana Bumber, glumica Hrvatskog narodnog kazališta 

Zadar. Program su osmislile i kreirale učiteljice Elza Nadarević Baričić i Meri Popović iz OŠ Bartula Kašića 

Zadar. Scenografiju je izradila akademska slikarica te dječja književnica i ilustratorica Manuela Vladić 

Maštruko. 

 

Mali znanstvenici 

Projekt Mali znanstvenici Gradska knjižnica Zadar provodi u suradnji s Centrom izvrsnosti za 

fiziku grada Zadra. Projekt je namijenjen učenicima nižih razreda osnovne škole gdje kroz radionice iz 

fizike djece imaju priliku na kreativan i interaktivan način naučiti osnovne pojmove fizike. Zbog 

epidemiološke situacije, program Mali znanstvenici se u 2020. i 2021. godini nije održavao u prostoru 

Knjižnice, već virtualno pod vodstvom profesorice Vedrane Kasalo i Ane Lipošćak Babić. 

Mali kemičari 

Program Mali kemičari se u 2022. godini, nakon dvije pandemijske godine, vratio u prostore 

Gradske knjižnice Zadar. Sadržaj je namijenjen učenicima nižih razreda osnovne škole koji se kroz igru 

i učenje upoznaju s različitim pojmovima i znanjima iz područja kemije. Radionice su u ograncima 

Knjižnice vodili prof. Andreja Kakša i prof. Matija Kakša. 

 

Organizirani obilasci Knjižnice 

Promjena nastala popuštanjem epidemioloških mjera posebno se očitovala po broju 

organiziranih grupa djece zainteresiranih za posjet Središnjoj knjižnici. Ponovno su u posjet knjižnici 

dolazile grupe djece vrtićke, osnovnoškolske i srednjoškolske dobi. Svaki posjet uključuje obilazak svih 

knjižničnih odjela uz stručno vodstvo knjižničara te prigodni program (čitanje priče, Knjiga na audiciji, 

spajanje naslova itd.). Tijekom 2022. godine Knjižnice su obišle 64 organizirane grupe iz različitih 

dijelova Zadarske županije i izvan nje (1662 posjetitelja).  
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Utorkom u 4 – radionice za djecu predškolske dobi  

Utorkom u 16:00 sati program namijenjen predškolcima i roditeljima/odraslim pratiteljima uz 

čitanje tekstova i radionicu s ciljem da zajedno uživaju u kreativnom stvaranju i otkrivaju kvalitetne 

dječje autore i ilustratore.  

 

Čitateljska putovnica i besplatan upis prvaša 

Program Čitateljska putovnica namijenjen je djeci prvih razreda osnovne škole, koji ima za cilj 

stvoriti naviku odlaska u knjižnicu i čitanja u slobodno vrijeme. Djeci se putovnice dijele prilikom 

razrednog posjeta knjižnici ili prilikom upisa u knjižnicu. Već dugi niz godina Grad Zadar i Zadarska 

županija financiraju besplatan upis učenika prvih razreda osnovnih i srednjih škola u Gradsku knjižnicu 

Zadar. Učenicima prvih razreda osnovne škole tom prilikom podjele se čitateljske putovnice  

 

Bebinim koracima i Roditeljski kutak   

Održano je nekoliko radionica i predavanja za roditelje na temu odvikavanja od pelena, 

aktivnosti za djecu tijekom ljeta, a održane su radionice o važnosti čitanja od najranije dobi. 

 

Čitaj mi dok čekam!   

I u protekloj smo godini pedijatrijske ordinacije popunjavaju se darovanom građom sakupljenom 

u akciji Čitam, dam, sretan sam! u sklopu kampanje Čitaj mi! Dobivene povratne informacije u razgovoru 

s medicinskim osobljem potvrđuju kontinuirano korištenje zbirčica i važnost njihova postojanja. 

  

Zeleni kutak, ekologija, čepovi  

Ekološke teme promiču se kroz razne aktivnosti i obilježavanje datuma vezanih za prirodu i 

očuvanje okoliša. Promoviraju se naslovi iz fonda Zelenog kutka, predstavljaju dječji radovi, od čega 

treba izdvojiti izložbu Eko laptopi i mobiteli DV Radost, PO Vruljica.  

 

U čast Vesni Parun 

Povodom stote obljetnice rođenja pjesnikinje Vesne Parun (10. 4. 1922.) Gradska knjižnica 

Zadar organizirala više radionica inspiriranih djelima ove važne hrvatske pjesnikinje s djecom vrtićke, 

osnovnoškolske i srednjoškolske dobi.  

 

Druženja uz priče i pjesme Luke Paljetka  

Povodom otvorenja Providurove palače u sklopu koje je otvoren knjižnični ogranak Grad, za 

posjetitelje osmišljen je desetodnevni program pod sloganom Prošlost i budućnost kulture Zadra. U 
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program se uključio i Ogranak Grad kroz radionice inspirirane pričama i pjesmama Luke Paljetka za 

polaznike vrtića, osnovnih i srednjih škola.  

 

Ljeto u Knjižnici 

U ljetnom programu na Dječjem odjelu sudjelovalo je više od stotinu polaznika, a na završenom 

druženju krajem ljeta uručene su im prigodne zahvalnice za sudjelovanje u programu Kreativno s Dinom 

Colićem i Čitateljski izazov.  

 

Zajedno s mladima 

Zajedno s mladima krovni je naziv klubova koje je Knjižnica pokrenula u dogovoru s mladim 

korisnicima, a prema njihovim iskazanim interesima. Okupila se vrlo aktivna i zainteresirana skupina 

srednjoškolaca koji nisu samo sudionici programa, nego su i kreatori sadržaja pa dio aktivnosti sami 

osmišljavaju i provode. Voditeljica programa je knjižničarka Žozefina Žentil Barić. Tijekom 2022. 

djelovala su tri kluba: Klub čitatelja za srednjoškolce, Anime klub i Dungeons & Dragons klub.   

 Klub čitatelja za srednjoškolce: članovi biraju knjigu koju će svi pročitati i na sljedećem 

sastanku razgovaraju o svojim dojmovima (stilu pisanja, atmosferi, likovima, uvjerljivosti 

radnje…). Održano je 6 susreta, sudjelovalo je 8 srednjoškolaca.  

 Dungeons & Dragons klub: članovi igraju fantasy društvenu igru u kojoj je jedan član voditelj 

koji stvara okvir priče, ostali članovi odabiru svoje fantastične likove iz Dungeons & 

Dragons svijeta i onda svi zajedno kreiraju novu pustolovnu priču. Održano je 10 susreta, 

sudjelovalo je 16 srednjoškolaca. 

 Anime klub: članovi biraju Anime (japanski animirani film) koji će svi pogledati pa na 

sljedećem sastanku razgovarati o dojmovima (animaciji, glazbenoj podlozi, likovima, priči…) te 

odigrati neku igru koju za svaki susret osmišljava drugi član kluba (Kahoot kviz, Iz kojeg je 

Animea ovaj lik…). Otvoreno za sve srednjoškolce koji vole gledati Anime. Održano je 20 

susreta, sudjelovalo je 35 mladih korisnika.  

 

Blagdani u prosincu 

Božićni program obuhvaćao je brojne aktivnosti koje su uključivale uređenje prostora, Kreativni 

kutak (korisnici izrađivali ukrase za jelku Dječjeg odjela), kreativne radionice, susret s ilustratoricom 

Marselom Hajdinjak, Zimski čitateljski izazov za školarce, Reviju kamishibai priča, Vitezove svjetla 

(igranje društvene igre Dungeons and Dragons) i Pjesmice s pokretom.  
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Božićni KvartArt na Sfingi 

U suradnji s Gradom Zadrom i Koncertnim uredom Zadar Gradska knjižnica Zadar je organizirala 

Božićni KvartArt u koji se Dječji odjel uključio svojim programima: Bajkoplov, Knjiga na audiciji, 

Blagdansko druženje uz priču i Poetski kolaž. 

 

U drugoj polovici 2022. godine organizirano je nekoliko književnih susreta: Dubravka Pađen 

Farkaš i Manuela Vladić Maštruko održale su dva susreta, Damir Hoyka predstavio je novu knjigu, a 

ilustratorica Marsela Hajdinjak održala je radionice za učenike osnovnih i srednjih škola.  

 

Programi pripovijedanja 

Program pripovijedanja bajki i priča Bajkoplov nastavio se i u 2022. godini. Pripovjedni nastupi 

u sklopu ovog programa odvijali su se u Knjižnici, ali i izvan nje, u školama, vrtićima i na bibliobusnim 

stajalištima. U protekloj godini održano je 18 pripovjednih nastupa koji su se pokazali uspješnima i dobar 

su primjer kako zainteresirati djecu za narodne priče i bajke 

Prvi Festival pripovijedanja Naraton održan je 25. i 26. veljače 2022. godine. Festival je zamišljen 

kao kulturna, umjetnička i edukativna manifestacija koja promiče umijeće usmenog pripovijedanja. 

Organiziran je u suradnji sa Školom primijenjene umjetnosti i dizajna Zadar te Društvom hrvatskih 

pripovjedača. 

Kraj godine obilježio je novi pripovjedni program Revija kamishibai priča koji je održan u suradnji 

s Kazalištem lutaka Zadar 7. prosinca 2022. povodom Svjetskog dana kamishibai pripovijedanja.  

 

Među brojnim datumima koji su obilježeni tijekom godine treba istaknuti Međunarodni dan 

osoba s Down sindromom, Svjetski dan svjesnosti o autizmu te Međunarodni dan osoba s invaliditetom.  

U sklopu projekta Uključi se knjigom u radu Dječjeg odjela sudjelovale su Martina Dorčić i Marta 

Miletić. Sudjelovale su u ulaganju knjiga i održavanju polica urednima, označavanju polica u Igraonici, 

izrađivanju materijala za ljetne i blagdanske aktivnosti, obilježavanju važnih datuma te ukrašavanju 

Odjela i poticanju djece na sudjelovanje u kreativnom radu.  

 

10. Programi u suorganizaciji i suradnji 

 

47. Skupština Hrvatskoga knjižničarskog društva 

Od 5. do 8. listopada 2022. Zadar je bio domaćin 47. Skupštine Hrvatskoga knjižničarskog 

društva, krovne strukovne organizacije koja okuplja knjižničare iz cijele Hrvatske. Organizator Hrvatsko 

knjižničarsko društvo, a suorganizatori: Društvo knjižničara Zadar, Gradska knjižnica Zadar, Znanstvena 
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knjižnica Zadar i Odjel za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru. Mjesto održavanja događanja bile 

su Kneževa i Providurova palača u čijim se prostorima i dvoranama odvijao programski dio. Ideja je bila 

da naš grad bude dvorana i pozornica na otvorenom u kojoj će boraviti, raditi i uživati više od tristotine 

knjižničara i stručnjaka iz područja knjižničarstva i informacijskih znanosti iz Hrvatske i svijeta, na potezu 

od Pozdrava suncu do Kopnenih vrata.  

Tri dana intenzivnog rada, predavanja i izlaganja donijela su zaključke koji potvrđuju kako 

knjižnice prate nove trendove te ih implementiraju u svoje svakodnevno djelovanje i poslovanje. Nakon 

dvije pandemijske godine, rad, druženje i susreti s kolegama uživo obilježili su ovaj stručni skup.  

 

Projekt „I Zadar je Marulićev“ 

Hrvatski sabor 2021. godinu proglasio je Godinom Marka Marulića, a prigodni programi i različite 

manifestacije održavale su se od 22. travnja 2021. godine do 22. travnja 2022. godine. Završna 

manifestacija održana je u Zadru 20. travnja 2022. godine pod visokim pokroviteljstvom Hrvatskog 

sabora. Organizator manifestacije bila je Znanstvena knjižnica Zadar, a među brojnim partnerima i 

suorganizatorima sudjelovala je i Gradska knjižnica Zadar. 

U programu su sudjelovali sveučilišni predavači, književnici, glazbenici i kazališni glumci, a nakon 

svečanosti u Kazalištu lutaka, u Znanstvenoj knjižnici otvorila se izložba posvećena Maruliću i prvotisku 

Judite iz 1521. godine, koji se u Hrvatskoj čuva u dva primjerka. Uz Juditu, izložena su bila i ostala 

reprezentativna izdanja Judite kao i Marulićeve vrijedne knjige iz Zbirke starih i rijetkih knjiga. 

Gradska knjižnica Zadar sudjelovala je u projektu tematskom radionicom pod nazivom „Marulić 

dječjim očima“ za učenike nižih razreda osnovne škole.  

Dani europske baštine 2022. godine  

Gradska knjižnica Zadar uključila se u obilježavanje Dana europske baštine predstavljanjem 

slikovnice i izložbom dječjih radova nakon provedenog natječaja Lipa nad Zadrom. Literarno i likovni 

natječaj je bio namijenjen djeci vrtićke i školske dobi, a inspiriran dvojezičnom slikovnicom „Savršeni 

dan: Lipa i Zadar“ autorice Ive Babić i ilustratorice Nikoline Starčević Vorgić. 

Na Natječaj je pristigao 71 likovni rad i šest literarnih. Radovi su pristigli iz svih krajeva Hrvatske, 

ali i Poljske, Švicarske, Crne Gore, Vojvodine. U listopadu je održano predstavljanje slikovnice „Savršeni 

dan: Lipa i Zadar“ te je otvorena izložba ‘Lipa nad Zadrom‘. Na izložbi su se predstavili radovi pristigli na 

natječaj ‘Lipa nad Zadrom‘ te su se proglasili najbolji radovi, redom: 

Kategorija Likovni izričaj:  

Nagrada u kategoriji predmetne nastave: 

• Zadarska rasplesana baština, kombinirana tehnika. Autorica Lorena Ignac, 7. razred OŠ Kuršanec 

(Čakovec), mentorica Ida Domišljanović 

Nagrade u kategoriji razredne nastave:  
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• Jedan zadarski trenutak, kombinirana tehnika. Autorica Laura Markić, 3. razred Hrvatske nastave u 

Švicarskoj, Scuola Media Biasca (Biasca), mentorica Andrea Tomašević.  

• Zlatni Donat, kombinirana tehnika. Autorica Noemi Stanin, 4. razred OŠ Smiljevac, PŠ Murvica, 

mentorica Adriana Zubčić.  

• Točkasta vrata, kombinirana tehnika. Autorica Sara Vidaković, 4. razred OŠ Smiljevac, PŠ Murvica, 

mentorica Adriana Zubčić.  

Nagrade u kategoriji vrtića:  

• Zadarski most, flomaster. Autorica Loreta Perica, DV Radost, PO Vruljica, skupina Zmajići, mentorice 

Vanja Petrović i Ksenija Medini.  

• Večka kula, flomaster. Autorica Klara Mišković, DV Radost, PO Vruljica, skupina Zmajići, mentorice 

Vanja Petrović i Ksenija Medini.  

• Velebit, flomaster. Autor Luka Šućurović, DV Radost, PO Vruljica, skupina Zmajići, mentorice Vanja 

Petrović i Ksenija Medini.  

Dodatno, povjerenstvo pohvaljuje rad mješovite skupine DV Radost, PO Jadran Razglednica Zadra 

(kombinirana tehnika). Mentorice: Irena Antolić, Kroacija Ivanković, Tanja Blaslov, Kristina Grgurović, 

Tina Vukić-Karađole.  

 

Nagrada u kategoriji Literarni izričaj:  

• U dvorištu Gradske knjižnice. Autorica Roza Zubčić, 5. razred OŠ Jurja Barakovića, Ražanac, mentorica 

Lidija Rudić. 

Projekt „ERASMUS +, Museum-next" 

Djelatnica Knjižnice Matea Bakmaz pridružila se timu Narodnog muzeja; Ivani Dražić, Koraljki 

Alavanja, Josipi Kero i Natali Čop i sudjelovala u projektu „ERASMUS +, Museum-next - Digitalni kustos“. 

edukacijama i radionicama pod nazivom "MUSEUM-NEXT: Stimulatiting digitization at small and 

medium-sized museum throught the enhancment od the Digital Curator" održavale su se u grčkom 

gradu Patrasu od 7. do 11. studenoga 2022. godine. Partneri na projektu su: Fondazione Marche Cultura 

i Universita Politechnica delle Marche iz Italije, Diputacion Provincial De Alicante i Inercia Digital iz 

Španjolske te University of Patras iz Grčke. Projekt za cilj ima malim i srednjim muzejima pružiti 

kompetencije digitalnog kustosa kroz prilagođenu obuku za usavršavanje profesionalaca koji već rade 

na poslovima kustosa muzeja i valorizacije kulturne baštine. 

 

 

11. Računalna oprema 
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Gradska knjižnica Zadar na svim je svojim lokacijama, uključujući ogranke, bibliobuse, stacionare 

i stanice, osigurala potreban broj računala s pristupom internetu.  

I u 2022. godini, Gradska knjižnica Zadar bila je tehnička podrška narodnim i školskim 

knjižnicama Zadarske županije koje koriste isto programsko rješenje CROLIST. Podrška se sastoji od 

instalacija Aladina, aplikacije za knjižnično poslovanje u sustavu CROLIST, konfiguriranje bar-kod pisača, 

kreiranje korisničkih računa, ispis bar-kodova i knjiga inventara, kao i pomoć u sadržajnoj obradi građe. 

Sredstvima kojima Veleposlanstvo SAD-a financira rad Američkog kutka Gradske knjižnice Zadar, 

u 2022. godini nabavljena je oprema potrebna za provođenje radionica i ostalih edukativnih programa 

za korisnike (Generator, STEM radionice, radionice robotike, i dr.).  

 

 

12. Stručno usavršavanje djelatnika 
 

Djelatnici Knjižnice sudjelovali su na brojnim stručnim skupovima, konferencijama i webinarima 

u organizaciji Hrvatskog knjižničarskog društva, Društva knjižničara Zadar i drugih o stručnim i drugim 

temama. Knjižničari su održali više izlaganja putem različitih platformi za virtualno okupljanje i uživo.  

Izlaganja djelatnika Knjižnice na stručnim skupovima: 

1. Dajana Brunac, GKZD – mjesto susreta, kreativnosti i suradnje, Županijsko stručno vijeće učitelja 

likovne kulture (30.3.2022.) 

2. Željana Buljat, Festival pripovijedanja „Naraton“ i radionica Priča na filcu kao oblik 

pripovijedanja, 6. konferencija o pripovijedanju – Izgubljeno i nađeno (Varaždin, 26.-

28.8.2022.)  

3. Milko Belevski, Mladi zadarski knjižničari, 29. (online) ZKD forum „Dobar vjetar u leđa, to je sve 

što im treba“ (28.9.2022.) 

4. Matea Bakmaz i Ivana Bobaš, poster-izlaganje Ogranak Grad: posebnost rada u sinergiji s 

drugim kulturnim ustanovama,  47. izborna skupština Hrvatskog knjižničarskog društva, Zadar 

(5.-8.10.2022.)  

5. Željana Buljat, Festival pripovijedanja „Naraton“, 47. izborna skupština Hrvatskog knjižničarskog 

društva, Zadar (5.-8.10.2022.)  

6. Doroteja Kamber-Kontić: Iskustvo upravljanja Gradskom knjižnicom Zadar : Kako nas propisi 

potiču na kreativnost, 47. izborna skupština Hrvatskog knjižničarskog društva, Zadar (5.-

8.10.2022.)  

7. Antonijela Nekić, Kako narodna knjižnica može promicati svijest o ekologiji – primjer Gradske 

knjižnice Zadar, 47. izborna skupština Hrvatskog knjižničarskog društva, Zadar (5.-8.10.2022.)  
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8. Vera Vitori, Tema znanstvene komunikacije kao inspiracija autorima: primjer Vjesnika 

bibliotekara Hrvatske, 47. izborna skupština Hrvatskog knjižničarskog društva, Zadar (5.-

8.10.2022.)  

9. Mladen Masar: Predavanje o organizaciji događanja za studente Odjela za turizam i 

komunikacijske znanosti, Gradska knjižnica Zadar (15.11.2022.)  

10. Matea Bakmaz, Informacijska služba u nekoliko hrvatskih knjižnica : rezultati pilot-anketnog 

istraživanja, online stručni skup „Informacijska služba u knjižnici - tradicija, sadašnjost i 

budućnost“ (25.11.) 

 

 

13. Promidžbene aktivnosti i društvene mreže 
 

Knjižnica je kao javna ustanova, tijekom 2022. godine, javnost izvještavala o svom poslovanju, 

događanjima i novitetima unutar ustanove putem redovitih tjednih pisanih medijskih najava, zatim 

putem profila na društvenim mrežama Facebook, Instagram i Twitter, putem YouTube kanala Knjižnice 

te mrežne stranice Knjižnice. Po potrebi, djelatnici iz Odnosa s javnošću i ravnateljica Knjižnice gostovali 

su u radijskim emisijama, snimali radijske i televizijske priloge za lokalne i nacionalne medije i davali 

izjave za novine/portale. Hrvatski radio – Studio Zadar i Radio 057 redovito ugošćuju informatore i druge 

djelatnike Knjižnice s preporukama za čitanje.  

Društvene mreže  

Facebook Knjižnice prati 8666 korisnika (porast od oko 3% u odnosu na 2021.). Profil Knjižnice 

na instagramu prati 1217 korisnika (porast od oko 13%  u odnosu na 2021.). Na YouTube kanal Knjižnice 

pretplaćeno je 38 novih korisnika (ukupan broj pretplatnika je 215). Nakon razdoblja kad su na YouTube-

u su najčešće gledane objave vezane uz e-građane i Covid-potvrde, najgledaniji sadržaji su Mali 

znanstvenici i Festival pripovijedanja Naraton.  

U 2022. godini u Knjižnici je predstavljeno 29 novih naslova knjiga, što je gotovo trostruko u 

odnosu na 2021.  odnosno jednako kao u 2019. godine.  

Tijekom godine održano je 39 izložbi, manje nego u doba pandemije (kad su izložbe bile jedan 

od rijetkih načina funkcioniranja koji je moguće održati), ali brojka je na razini predpandemijskog 

vremena.  

Sveobuhvatna kampanja „Mozak treba vježbati. Najbolje čitanjem.” nastavljena je u okviru 

mogućnosti kroz godinu, najčešće na otvorenom, npr. u prostoru ŠC Višnjik, u suradnji s vrtićima i 

školama na području Zadra i Zadarske županije, u domovima za starije.  
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Brendovi Knjižnice koji su gotovo potpuno izostali u uvjetima pandemije, vraćaju se uhodanom 

ritmu. Održano je nekoliko Morski utoraka i Malih morskih utoraka i nekoliko Generatora. Potpuno je do 

kraja godine profunkcionirala redovita radionica za djecu i roditelje „Utorkom u 4” i Mali znanstvenici. 

Zadar čita i Festival stripa zadovoljili su očekivanja i održani su u planiranom opsegu, nalik godinama 

prije pandemije.  

 

 

Komunikacijski kanali  

Redovito se održavaju oglasne površine Gradske knjižnice, kao i elektronički komunikacijski kanali (web, 

YouTube, Facebook, Instagram, donekle Twitter). Pojačano korištenje video-medija spomenuto u 

izvješću za 2020. godinu, ponovno je pojačano u 2021. U 2021. godini snimljeno je i objavljeno ukupno 

60 priloga, (oko 85% za djecu, ostalo za odrasle) koja su dosegla 28.608 pregleda.  

Digitalnom „totemu” pred Knjižnicom priključio se sličan, ali manji uređaj u ulaznom dijelu Knjižnice. 

Oba uređaja dijele isti sadržaj.  
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14. Zaključak 
 

Prvo tromjesečje i 2022. godine obilježeno je pandemijom, kontrolom ulaza, ograničavanjem 

broja korisnika, maskama i svemu onom što donosi rad u posebnim okolnostima. I treću godinu za 

redom ostaje ponoviti rečenicu „ostati zdrav (knjižničari) i dostupan (Knjižnica)“. Od proljeća je bilo 

lakše, broj događanja bez ograničenja se povećavao kao i broj posjetitelja, ekrani i virtualne platforme 

pomalo su u drugom planu. Svima je bila poželjnija komunikacija „uživo“, razgovor, susret, druženje. U 

skladu sa svim onim što Knjižnica jest, mjesto druženja, razgovora, kreativnosti, učenja, razmjene 

iskustava, novih spoznaja i znanja, nastojali smo omogućiti sve navedeno.   

Proširenje Knjižnice na nove lokacije, Kožino i Ogranak Grad, dalo je novi poticaj za daljnje 

planiranje razvoja. Očekuje se novi prostor, Odjel za mlade, čeka se namještaj i oprema, novi djelatnici 

koji bi bili na raspolaganju korisnicima koji pripadaju kategoriji mladi i svima koji se tako osjećaju 

neovisno o dobnim granicama.  

Rad na projektu „Uključi se knjigom“ i suradnja s posredničkim, kontrolnim tijelom bila je vrlo 

zahtjevna pa je u nekim trenutcima provedba projekta zahtijevala angažman pet i više ljudi. Ipak, nakon 

održanih 410 radionica na područjima partnera (Preko, Poličnik, Galovac, Nin, Udruga HVIDR-a), i 

uspjesima postignutim kroz psihološku podrškom osobama s invaliditetom i osnaživanje članova njihovih 

obitelji, vidljivim pomacima u životnim navikama osoba kojima su radionice bile namijenjene, potvrđuje 

da je vrijedilo preskočiti brojne prepreke. Zadovoljstvo polaznika radionica kao i pitanje „hoćemo li opet 

nastaviti“, teško se može statistički izmjeriti i prikazati brojevima. S obzirom da je sufinanciran iz 

Europskog socijalnog fonda socijalna komponenta i socijalna osjetljivost temelj je njegove provedbe, ne 

samo u Knjižnici, već i u svim sredinama koje su u projektu sudjelovale. Nakon završenih radionica, 

godinu smo zaključili bez kombija u nadi da će do završetka projekta u veljači 2023. godine ipak krenuti 

na stajališta.  

Od ljeta do kraja godine rad Knjižnice vratio se u uobičajeni ritam. Posebne okolnosti su pomalo 

zaboravljene što potvrđuje veći broj korisnika, veća posudba građe, broj događanja i posjećenost, duži 

boravak u prostoru, novi programi i aktivnosti za sve skupine korisnika.  

 Projektne ideje o novoj knjižnici, garaži i bibliobusu od projektne ideje do realizacije traže svoj 

put. Za očekivati je da će iz novog ITU mehanizma za iduće razdoblje iz kojeg Zadar ima mogućnost 

povući 43 milijuna eura biti mjesta za neke od njih.  
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15. Financijsko izvješće Knjižnice za 2022. godinu 
 

FINANCIJSKO IZVJEŠĆE GRADSKE KNJIŽNICE ZADAR  ZA 2022. GODINU 

KTO NAZIV PLAN 2022. 
IZVRŠENJE 

2022. 
% 

080-03 GRADSKA KNJIŽNICA /PRIHODI/       

  IZVORI FINANCIRANJA 11.306.962 10.988.215 97,18 

11 Opći prihodi i primici - Gradski Proračun 7.021.000 7.031.000 100,14 

16 Višak prihoda korisnici 601.962 601.962 100,00 

31 Vlastiti prihdii  korisnika 55.000 58.940 107,16 

41 Prihodi po posebnim propisima 1.260.000 1.296.564 102,90 

5402 Pomoći iz držav,proračuna/sredstva EU 1.200.000 800.836 66,74 

57 Pomoći korisnicma iz državnog i župan.proračuna 1.001.000 1.014.446 101,34 

6103 Donacije 168.000 184.467 109,80 

  RASHODI       

A1038-01 RASHODI ZA ZAPOSLENE 6.853.000 6.746.984 98,45 

311 Plaće  5.481.000 5.401.846 98,56 

3111 Plaće za redovan rad 0 5.100.000   

3111 
Plaće za redovan rad /Ministarstvo kulture i 
Županija) 

  137.378 
  

3111 
Plaće za redovan rad (EU projekt "Uključi se 
knjigom") 

  164.468 
  

312 Ostali rashodi za zaposlene 291.000 291.270 100,09 

3121 Ostali rashodi za zaposlene   291.270   

313 Doprinos za zdravstveno osiguranje 881.000 869.381 98,68 

3132 Doprinos za zdravstveno osiguranje   825.000   

3132 Doprinos za zdravstveno osiguranje/Minist.kulture   22.667   

3132 
Doprinos za zdravstveno osiguranje/ (EU projekt 
"Uključi se knjigom") 

  21.714 
  

321 Naknada troškova zaposlenima 200.000 184.487 92,24 

3211 Službena putovanja   9.356   

3212 Naknada za prijevoz na posao   171.061   

3213 Stručno usavršavanje zaposlenika   4.070   

A1038-02 MATERIJALNI RASHODI 2.071.819 2.376.326 114,70 

322 Rashodi za materijal io energiju 868.000 829.720 95,59 

3221 
Potrošni materijal, uredski materijal, higijenski 
materijal i ostali mater.rashodi 

  253.588 
  

3223 
Energija /električna energija, lož ulje i gorivo za 
bibliobusnu službu) 

  494.544 
  

3224 
Materijal i dijelovi za tek.i invest.održavanje 
opreme i vozila bibliobusne službe 

  74.025 
  

3225 Sitan inventar i auto gume   7.563   

3227 Službena, radna i zaštitna odjeća i obuća   0   

323 Rashodi za usluge 941.819 1.275.201 135,40 

3231 Usluge telefona, interneta, pošte i prijevoza   134.298   

3232 Usluge tekućeg i invest.održavanja   100.733   

3233 Usluge pormidžbe i informiranja   17.756   

3234 Komunalne usluge   69.719   

3235 Zakupnine i najamnine   10.111   

3236 Zdravstvene usluge   10.000   

3237 Intelektualne i osobne usluge   82.149   
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3237 
Intelektualne i osobne usluge (EU projekt "Uključi 
se knjigom") 

  638.063 
  

3238 Računalne usluge   101.619   

3239 Ostale usluge (grafičke,uvez knjiga i dr.)   54.015   

3239 
Ostale usluge (grafičke,uvez knjiga i dr.(EU projekt 
"Uključi se knjigom"i programi MKRH) 

  56.738 
  

324 Naknade osobama izvan radnog odn. 3.000 7.961 265,37 

3241 Naknade osobama izvan radnog odn.   7.961   

329 Ostale usluge 241.000 246.144 102,13 

3291 Naknada predst.i izvršnih tijela, povjer. i sl   31.000   

3292 Premije osiguranja   77.723   

3293 Reprezentacija   19.886   

3293 
Reprezentacija (EU projekt "Uključi se knjigom"i 
programi MKRH) 

  71.863 
  

3294 Članarine   1.300   

3295 Pristojbe i naknade   26.655   

3299 
Ostali nespomenuti rashodi poslovanja (EU projekt 
"Uključi se knjigom"i programi MKRH) 

  17.717 
  

343 Ostali financijski rashodi 18.000 17.300 96,11 

3431 Bankarske usluge i usluge platnog prom. 18.000 17.300   

A1038-03 KNJIGE I OPREMA 2.207.143 1.506.936 68,28 

422 Postrojenja i oprema 1.021.106 229.192 22,45 

4221 Uredska oprema i namještaj 211.106 229.192   

4231 Prijevozna sredstva /bibliokombij 810.000 0   

424 KNJIGE I UMJETNIČKA DJELA 1.186.037 1.277.744 107,73 

4241 Knjižnična građa 1.186.037 1.277.744   

  UKUPNI RASHODI 11.131.962 10.630.246 95,49 

REKAPITULACIJA PREMA IZVORIMA FINANCIRANJA   
Šifra Izvori financiranja PLAN IZVRŠENJE RAZLIKA 

11 Izvorni gradski prihodi 7.021.000 7.031.000 100,14 

31 Vlastiti prihodi korisnika 55.000 58.940 107,16 

41 Prihodi po posebnim propisima 1.260.000 1.276.797 101,33 

57 Tekuće pomoći iz državnog i župan. proračuna 1.001.000 1.014.446 101,34 

5402 Pomoći iz držav,proračuna/sredstva EU 1.200.000 674.136 56,18 

6103 Donacije 168.000 152.967 91,05 

16 Prenesena sred.iz 2021.g.  
601.962 424.962 70,60 

  UKUPNO: 
11.306.962 10.633.248 94,04 

 

Financijsko izvješće sastavila:  

Ljubica Čolak 
 
 
Zadar, 10. veljače 2023.  
URBROJ: 90/23 
       Ravnateljica 
        

Doroteja Kamber-Kontić 
 


